
P o d e r  Le g is l a t iv o

Câ m a r a  Mu n ic ip a l  de  M a u r it i

1 Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte
2 um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará,
3 às 9h (nove horas) do dia 26 (vinte e seis) de janeiro de 2021 (dois mil e vinte um), no
4 Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessão Ordinária deste
5 Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam presentes os
6 seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presidenta; Francisco Fernandes
7 dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Io Secretário; Ana Virgínia
8 Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos
9 Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, José Laureno Cardoso, Manoel Furtado

10 Maranhão Neto, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins
11 Sampaio Filho. AUSENTE: Francisco Auricélio Vieira. A Presidenta Maria Jocelma
12 Santana Furtado saudou a todos, afirmou o cumprimento do protocolo de seguranças
13 contra a proliferação do Novo Corona Vírus de acordo com o Ministério da Saúde.
14 Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a leitura da Ata da
15 sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria
16 simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPIDIENTE: Passou a palavra ao Primeiro
17 Secretário: Ofício n° 40/2021, do Poder Executivo Municipal -  Secretaria de Saúde de
18 25/01/2021 resposta ao ofício n° 09/2021, solicita informações sobre os critérios adotados
19 para vacinação de prevenção da Covidl9. Foi seguida a seguinte ordem de vacinação:
20 Trabalhadores do Hospital e Maternidade São José, SAMU, Médicos, Enfermeiros,
21 Odontólogos, Técnicos de Enfermagem e Saúde Bucal, CEO, CAPS, Equipes
22 Multiprofíssionais, Atendimento Domiciliar, Vigilância em Saúde, Ultrassonografias e
23 Médico de Clinica Particular. O município adotou a proposta prevista no Plano de
24 Operacionalização para Covidl9 da Secretaria de Saúde do estado do Ceará. Ofício n°
25 41/2021, do Poder Executivo Municipal -  Secretaria de Saúde de 25/01/2021 em respostáf
26 ao ofício n° 19/2021 que solicita transparência na aplicação da vacina contra a Covidl9.
27 Segue relação nominal dos profissionais da saúde e idosos institucionalizados que
28 receberam a vacina. Seguindo as normas e recomendações da Secretaria do Estado.
29 Requerimento n° 04/2021, da Vereadora Maria Jocelma Santana ao Secretário de
30 Infraestrutura Joaquim Salú -  Requer reparos na iluminação da quadra de esportes e
31 restauração da estrada do Sítio Saco. Requerimento n° 05/2021, do Vereador Romário
32 Leite Alencar ao Secretario de Infraestrutura Joaquim Salú -  Requer manutenção da
33 iluminação pública do Distrito de Buritizinho, Alto Vermelho, Alto dos Barbosas e Alto
34 dos Pimentas, redutor de velocidade para Rua João Lucas no Distrito de Buritizinho, Alto
35 Vermelho e Alto dos Pimentas. Calendário de coleta do lixo para o distrito de
36 Buritizinho, sítios e sede do município. Realizou leitura da lista dos vacinados e a
37 Presidenta ressaltou que há uma copia para cada vereador e sugeriu leitura somente das
38 categorias por ser uma lista muito grande. Leu lista de categorias: Hospital e Maternidade
39 São José-88 doses, Samu-10 doses, Unidade Covid-07, Unidade Covid Palestina-07,
40 Equipe Multiprofissional-20 doses, Serviço Domiciliar-08, CEO-11, CAPS- 07,
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Vigilância em Saúde-16, Estratégias Saúde da Família-85 e Clínica Particular-01. 
GRANDE EXPIDIENTE: A Presidente convidou o Vereador Roberto Simão para fazer 
uso da tribuna. O Vereador saudou a todos e fez um apelo a população de Mauriti sobre 
os cuidados com a Covidl9. Destacou, pois, informações do setor da saúde que os casos 
vêm aumentando e deixando o sistema de saúde da região do Cariri em estado de pré- 
colapso, pois as UTIs se encontram lotadas e o município de Mauriti só tem referência 
pra cidade de Iguatu. Ressaltou a importância do isolamento social e o respeito ao decreto 
estadual de restrições na prevenção da Covidl9. Solicitou que os edis e a Presidenta 
reforcem o pedido à população em respeito ao decreto e elogiou o governador Camilo 
Santana pelas ações tomadas. A presidenta se associou a fala do vereador e expressou a 
importância do apelo feito pelo mesmo. Em aparte, o Vereador Sávio Martins saudou a 
todos. Ressaltou não ter ouvido resposta ao seu oficio sobre a questão das sementes do 
Programa Hora de Plantar e solicitou esclarecimentos ao Secretário de Agricultura que se 
encontrava na platéia. A Presidenta realizou votação para o Secretário de Agricultura usar 
a tribuna da Casa, a qual foi aprovada. O Secretário de Agricultura Paulo Gomes saudou 
a todos os presentes. Comunicou que o município recebeu 3.300 (três mil e trezentos) 
quilos de milho variedade, 170 (cento e setenta) quilos de milho híbrido e 7.500 (sete mil 
e quinhentos) quilos de sementes de sorgo forrageiro, somando 180.900 (cento e oitenta 
mil e novecentos) quilos de sementes. Que houve a ocorrência de dois furtos, sendo 
subtraído algo em torno de 10 (dez mil) quilos de sementes. O Vereador Rangel Cartaxo, 
em parte, perguntou se há parceria entre a Secretaria e a Ematerce local, no programa 
Hora de Plantar, no ano de 2020 a 2021 e solicitou a convocação do gerente local para 
esclarecimento. O Secretário respondeu que houve parceria entre a Secretaria de 
Agricultura e a Ematerce, de forma tímida, pelo momento de transição da gestão. 
Informou que houve um receio de ação do Ministério Público, dessa forma alterou o 
atendimento em Mauriti, misturando o atendimento, mediante uma denúncia da ouvidoria 
do estado. Relatou que o armazém em que se encontrava as sementes facilitou o furto, 
principalmente pela localização. Relatou que algumas localidades ficaram sem sementes 
e informou sobre a baixa qualidade das sementes recebidas. Dessa forma o município 
receberá uma equipe do Estado, com o responsável pelo programa Hora de Plantar e o 
fornecedor das sementes com o objetivo de verificar, analisar e procurar solucionar o 
problema. Em aparte, o Vereador Sávio Martins pediu um relatório posterior à visita. O 
Secretário ressaltou que o município pleiteou junto ao Estado novas sementes e pediu que 
os edis acionassem lideranças votadas em Mauriti para reforçar o pedido. Em aparte, o 
Vereador Romário Alencar agradeceu ao Secretário pelos esclarecimentos e ofereceu seu 
apoio em solucionar o problema. O Vereador Sávio Martins relatou a importância da 
Casa enviar um ofício à Secretaria de Agricultura do Estado solicitando uma justificativa 
sobre a qualidade da geminação das sementes. O Vereador Rangel Cartaxo Solicitou um 
recadastramento anual dos produtores rurais do município de Mauriti. Em aparte, o 
Vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e parabenizou o Secretário de Agricultura
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81 Paulo Gomes. Exprimiu a importância de colocar em cada pasta da gestão, pessoas que
82 têm real conhecimento do setor. Sugeriu uma melhor logística no armazenamento das
83 sementes, tendo em vista os furtos acontecidos. Explanou sobre a preocupação com a
84 qualidade das sementes, que demonstrou baixa qualidade. Em aparte, o Vereador Sávio
85 Martins parabenizou o Secretário de Agricultura Paulo Gomes por ter se submetido às
86 perguntas dos edis e realizou mais uma pergunta, indagando sobre uma data de entrega
87 das sementes que foram solicitadas ao Estado para repor as furtadas. O Secretári
88 respondeu a todas as perguntas realizadas e falou que historicamente as sementes
89 recebidas sempre tiveram boa qualidade e que acontece desvio de sementes para outros
90 municípios. Ressaltou que existe uma parceria entre a Secretaria de Agricultura e a
91 Ematerce, pois do contrário não existiriam políticas públicas do campo. Porém, que o
92 trabalho de operação dos programas indiretamente é da Secretaria de Agricultura e
93 formalmente do Estado. Que há interesse em realizar novos cadastros, pois não é só uma
94 política pública de distribuição de sementes, mas que gera um documento que viabiliza a
95 aposentadoria rural, salário maternidade, dentre outros. Afirmou que espera receber as
96 sementes, mas que depende da logística da empresa e explanou sobre os projetos de
97 abastecimento de água em desenvolvimento no município. A Presidenta convidou o
98 Secretário de Agricultura para voltar à Casa do povo para divulgar os projetos que é da
99 responsabilidade de sua pasta. A Presidenta passou para votação a convocação da gestão

100 da Ematerce para prestar esclarecimentos, solicitou envio de ofício para o Estado,
101 solicitando esclarecimento sobre a baixa qualidade das sementes recebidas no Programa
102 Hora de Plantar. A Presidente submeteu a votação os requerimentos n° 04/2021 e n°
103 05/2021 da Vereadora Maria Jocelma Santana e do Vereador Romário Leite Alencar
104 respectivamente. Aprovados convocação, ofício e os requerimentos. ORDEM DO DIA:
105 A Presidenta submeteu em votação em única discussão o Projeto de Resolução n°
106 01/2021, Iniciativa da Mesa Diretora -  Dispõe sobre a atualização do salário mínimo dos
107 servidores da Câmara Municipal concede revisão geral anual linear aos servidores cujo
108 vencimento base é superior ao salário mínimo, altera o anexo III da resolução n° 04/2009
109 e dá outras providências. Aberto e encerrado o período de discursão. Solicitou ao
110 Primeiro Secretário que realizasse a chamada dos vereadores. Aprovado por 12 votos, em
111 única discussão. Projeto de Lei n° 03/2021, Iniciativa do executivo Municipal -  Dispõe
112 sobre a atualização do Chefe do Executivo para conceder reajuste salarial dos servidores
113 públicos municipais de Mauriti, que percebem seus vencimentos amparados no piso
114 nacional de salários e adota outras providências. Aberto e encerrado o período de
115 discursão. O Primeiro Secretário realizou chamada dos vereadores por ordem alfabética.
116 Aprovado por 12 votos, em única discussão. A presidenta justificou a ausência do
117 Vereador Francisco Auricélio Vieira, por meio de um atestado médico.
118 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Francisco Fernandes dos Santos saudou a
119 todos. Solicitou empenho dos edis em colaborar com a problemática da escassez de água
120 das comunidades no município. Ressaltou a união da Casa na resolução da problemática
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da distribuição de água, pois muitas comunidades não têm encanamentos e outras apenas 
mangueiras inadequadas, principalmente no Alto Vermelho. O Vereador Roberto Simão 
mencionou o Projeto da Integração do Rio São Francisco que vêm abastecer as 
comunidades, onde o canal da transposição transita, trazendo água para 22 (vinte duas) 
comunidades do município de Mauriti. Onde já existem obras em andamento e outras pra 
iniciar. O Vereador Sebastião Rogério dos Santos cumprimentou os presentes. Ressaltou 
encaminhamento de três contrações de profissionais na UBS do Distrito de Anauá, dessa 
forma requer uma resposta da gestão municipal uma resposta sobre o cadastro de reserva 
do concurso que deveria está suprindo essas vagas que vem surgindo. Requisitou envio 
de ofícios aos órgãos competentes, análise de água do Distrito de Anauá, pois a 
população está adoecendo ao consumir a água. Solicitou envio de ofício a Secretaria de 
Infraestrutura uma limpeza na barragem do Distrito de Anauá. Solicitou envio de ofício 
para o Estado para realização do roço e colocação de piçarra na CE 295, que liga a sede 
de Mauriti ao Distrito de Anauá. Apresentou fotos de uma quantidade de lixo na estrada 
de São Miguel. O Vereador Rangel Cartaxo se prontificou em resolver o problema. 
Pleiteou envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura solicitando a ligação da energia 
elétrica para quadra de esportes do Sítio Santo Antônio dos Posseiros. O Vereador 
Deuzivan da Silva, em aparte, observou que não sabe como foi inaugurada a quadra de 
Santo Antônio dos Posseiros sem a ligação de energia, mas que no dia da inauguração 
acendeu todas as luzes. O Vereador Manuel Neto saudou a todos e solicitou envio de 
ofício à Secretaria de Infraestrutura solicitando a limpeza das vias públicas Distrito de 
Coité. O Vereador Sávio Martins questionou o adiamento da votação do Projeto de Lei n° 
02/2021 que foi retirado de pauta sem uma justificativa plausível. Salientou que se deu 
pela minoria da situação. Acrescentou que existe a Lei n° 958/2010 que dispõe sobre a 
realização de Processo Seletivo para ocupação do cargo de Diretor Escolar e 
Coordenador Pedagógico. O Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite, em aparte, 
saudou a todos. Associou-se às palavras do Vereador Sávio Martins e ratificou que o 
governo retirou o projeto de pauta para votação através de uma manobra. Salientou que 
em 2023 a lei comprometerá o fundo de educação, mediante a lei do novo Fundeb. A lei 
federal coloca o município na responsabilidade de realização de processo seletivo. A 
Presidenta ressaltou mais uma vez que está cumprindo o regimento da Casa. O Vereador 
Romário Alencar afirmou não entender a votação de urgência do executivo e sua retirada 
de pauta para alterações, aumentando o tempo para a votação, tendo em vista que a 
bancada de oposição estava pronta para sugerir uma emenda, assim como é de direito e a 
plenária votaria. Sugerindo em um prazo de 90 (noventa) a Gestão Municipal realizar o 
processo seletivo, após a nomeação dos Diretores e Coordenadores para iniciar o ano 
letivo. O Vereador Roberto Simão frisou que a lei está respaldada no parâmetro da 
Resolução Estadual n° 460/2017, com o objetivo de melhorar a qualidade dos Gestores 
Escolares. Disponibilizou a resolução para os edis realizarem leitura. O Vereador 
Deuzivan da Silva pediu, em parte e cumprimentou os presentes. Discorreu sobre o
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histórico da ocupação do cargo de Diretor Escolar e Coordenador Pedagógico que foi 
sempre por nomeação e diz nunca ter havido um processo seletivo, mas justificou ser esse 
processo não ser inconstitucional. Afirmou conhecer grande parte dos profissionais e de 
sua competência. Salientou a necessidade da nomeação dos profissionais para serem 
remunerados, pois estão trabalhando e aguardando a aprovação da presente Lei em 
discussão. O Vereador Sávio Martins requisitou o cumprimento da Lei 958/2010 com a 
seleção dos cargos. Fez cobrança a Gestão Municipal sobre os salários atrasados dos 
cargos comissionados da gestão anterior, incluindo dos correios do município. Salientou 
que não foi atendido pela Gestão Municipal, pois havia pedido esclarecimentos sobre o 
atraso do pagamento do salário atrasado. O Vereador Rangel Cartaxo pediu vista do 
Projeto de Lei n° 02/2021 de autoria do Executivo. A Presidenta solicitou ao Primeiro 
Secretário leitura da Resolução n° 460/2017, e orientou ao Vereador Rangel Cartaxo 
solicitar uma cópia do projeto para leitura. O Vereador Antônio Elirando informou que 
encaminhará a Lei n° 12.113/2020 sobre o Novo Fundeb ao grupo para leitura. O 
Vereador Sávio Martins sublinhou a sugestão da emenda para o município se adequar em 
um prazo previsto após a nomeação dos gestores escolares. O Vereador Antônio Elirando 
fez um apelo a Gestão Municipal em atendimento ao pagamento dos salários atrasados 
dos cargos comissionados da gestão anterior. Solicitou o envio de ofício para Secretaria 
de Finanças requisitando o pagamento atrasado dos servidores comissionados. Solicitou 
envio de ofício à Secretaria de Saúde requisitando desmembramento da UBS Sã 
Francisco da UBS Umburanas, levando-a para o bairro São Francisco. O Vereador 
Romário Alencar solicitou envio de ofício à gestão municipal solicitou informações sobre 
os correios dos distritos e solicitou permanência das atividades. Requisitou envio de 
ofício para Secretaria de Agricultura solicitando informações sobre os acontecimentos 
com a entrega das sementes e possíveis furtos. O Vereador Roberto Simão, em aparte, 
justificou os acontecimentos, mediante mensagem do Secretário de Agricultura sobre a 
distribuição das sementes do Programa Hora de Plantar de 2021 do município de Mauriti. 
Relatou algumas peculiaridades, como a disponibilização da UBS de Umburanas, 
levando a mesma ao bairro São Francisco. Solicitou a Secretaria de Infraestrutura um 
cronograma de coleta do lixo do distrito de Umburanas, como também a manutenção da 
iluminação pública. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Educação com o objetivo 
de conhecer o Plano de “Volta as Aulas” de forma segura, como vai acontecer à volta as 
aulas presenciais. Em aparte, o Vereador Sávio Martins solicitou ofício do Executivo 
requisitando informações sobre o chamamento do concurso público. O Vereador Antônio 
Elirando fez um apelo a Secretaria de Saúde, para não deixar de vacinar os auxiliares de 
farmácia e recepcionistas das UBSs, pois ainda não receberam a vacina contra ao 
Covidl9. O Vereador José Laureno solicitou envio de ofício a Secretaria de Saúde 
requisitando uma higienização do Distrito de Umburanas. Solicitou um envio de ofício a 
Secretaria de Educação, requisitando o uso de jogos de xadrez e dama nas escolas do 
município. Solicitou à Secretaria de Saúde o aumento de veículos para o transporte de
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201 pacientes para o município de Brejo Santo, pois a topique está transportando passageiros
202 além do permitido no veículo. O Vereador Deuzivan da Silva cumprimentou os presentes.
203 Sugeriu uma auditoria nas obras realizadas no ano de 2020, tanto na secretaria como na
204 empresa responsável. O Vereador Romário Alencar agradeceu a Secretaria de Saúde pelo
205 atendimento solicitado pelos edis, em transparência na aplicação da vacina contra a
206 Covidl9. Ressaltou ocorrência no Sítio Calumbi sobre despejos de esgotos e passou a
207 responsabilidade para a Secretaria de Infraestrutura tomar conhecimento do problema,
208 através de ofício, com o objetivo de solucioná-lo. O Vereador José Laureno Cardoso
209 solicitou à Secretaria de Infraestrutura limpeza do Sitio Baixio do Mororó. O Vereador
210 Romário Alencar solicitou envio de ofício ao Poder Executivo como Projeto de Indicação
211 a utilização do Demutran para realizar isolamento de uma das duas vias da Avenida Dr.
212 Fernandes Teles Cartaxo no horário de 17h ás 19h, para controlar o fluxo livre de
213 pedestres em realização de caminhada e corridas. Exclamou se associar aos demais edis
214 na investida em defesa dos funcionários com salário atrasado e solicitou do Poder
215 Executivo, uma previsão para o pagamento. Repudiou a retirada de pauta do Projeto de
216 Lei n° 02/2021. A Presidenta declarou que por meio de ofício o Poder Executivo retirou
217 de pauta o Projeto de Lei n° 01/2021. Que poderá retomar com outro texto de acordo com
218 o Regimento Interno. O Vereador Romário Alencar realizou leitura dos artigos do
219 Regimento Interno pertinente ao acontecimento. O Vereador Rangel Cartaxo saudou a
220 todos e solicitou envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura em agradecimento as
221 benfeitorias realizadas no Distrito de São Miguel, como a limpeza pública e a
222 manutenção da iluminação. A Vereadora Virgínia Reis saudou a todos e chamou a
223 atenção da população para prevenção das arboviroses, tendo em vista o quadro chuvoso.
224 Parabenizou a Secretaria de Infraestrutura em relação à manutenção das bombas dos
225 poços do município. Parabenizou a Secretaria de Saúde pela campanha de doação de
226 sangue em parceria com o Hemoce. Destacou a campanha de combate a Hanseníase no
227 município de Mauriti. Agradeceu aos moradores da Vila Hollywood e Extrema pela
228 recepção que lhe deu em uma visita ao local. Informou aos moradores da Vila Hollywood
229 que protocolou na Casa ofícios solicitando placas indicativas, correção da iluminação
230 pública, coleta do lixo e estudo sobre a viabilização da pavimentação das ruas da Vila
231 Hollywood. Ressaltou a problemática da pandemia e os métodos de prevenção. A
232 Presidenta informou sobre o fechamento das agências do Banco do Brasil, a demissão de
233 5 (cinco) mil funcionários e a possibilidade de agências se tornarem postos dé
234 atendimento. Requereu aos edis envio de ofício para a Superintendência Comercial da
235 Regional Cariri Eliésio Ferreira Vasconcelos, requisitando esclarecimento sobre o motivo
236 da agência de Mauriti está dando prejuízo, quais os critérios usados e sugeriu em seguida
237 uma Audiência Pública e abaixo assinado. O Vereador Sávio Martins pediu para
238 acrescentar ao pedido esclarecimento os números dos últimos anos. A Presidenta leu o
239 ofício em resposta ao ofício n° 07/2021. Submeteu a votação os requerimentos e ofícios
240 solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidenta
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241 agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca
242 Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela
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